

«Μελτέμι» κλασικής μουσικής στα νησιά τον Αύγουστο

Πηγή: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ Σελ.: 23 Ημερομηνία έκδοσης: 31-07-2025
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 612.16 cm² Κυκλοφορία: 1500
Θέματα: ΚΡΑΤΙΚΗ ΟΡΧΗΣΤΡΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ



Samos Young Artists Festival



Φεστιβάλ ΑΝΩ στην Άνω Σύρο



Ο Λεωνίδας Καβάκος



Η Θεοδώρα Μπάκα



Ο Μανώλης Μπιασιάς

«Μελτέμι» κλασικής μουσικής στα νησιά τον Αύγουστο

Από τη Λήμνο, τη Σάμο και τη Χάλκη έως τη Σύρο, την Κρήτη και την Αίγινα φεστιβάλ με κορυφαίους σολίστες

ΡΕΠΟΡΤΑΖ Γιώργος Βαϊλάκης

Από τη Σύρο και την Αίγινα μέχρι τη Λήμνο, τη Σάμο και την Κρήτη, τον Αύγουστο τα νησιά μας υποδέχονται εντυπωσιακό αριθμό φεστιβάλ αφιερωμένων στην κλασική μουσική. Στο σημερινό της ενδελεχές ρεπορτάζ η «Απογευματινή» σας παρουσιάζει τα highlights του καθενός. Με παρουσία τριών δεκαετιών στη Σύρο, το Διεθνές Φεστιβάλ Κλασικής Μουσικής μετονομάζεται σε «Syntro Music Festival» με νέο καλλιτεχνικό διευθυντή τον Νικόλα Καβάκο. Από το φετινό πρόγραμμα (2-17/8) ξεχωρίζει ο διεθνούς φήμης βιολιστής Λεωνίδας Καβάκος, σε μια συναυλία μουσικής δωματίου την τελευταία μέρα του φεστιβάλ. Το Διεθνές Μουσικό Φεστιβάλ Αίγινας, πάλι, επιστρέφει (2-24/8) με συναυλίες μουσικής δωματίου και ρεσιτάλ από σημαντικούς σολίστες και τη σύμπραξη της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης και της Φιλαρμονικής Ορχήστρας Σόφιας. Highlight μεγάλη συναυλία (24/8) στην παραλία της Αύρας με τον Μανώλη Μπιασιά και τη Θεοδώρα Μπάκα. Πέντε χρόνια, από την άλλη, συμπληρώνει το Koumos Music Festival (3-17/8) στη Λήμνο, από το πρόγραμμα του οποίου εστίασαμε ειδικά στη συναυλία με την πιανίστρια Σοφία Ταμβακοπούλου (4/8) και στην καντάτα, σε πρώτη εκτέλεση, «Βρυκόλας εν Καφεριώ» (8 και 9/8).

ΞΕΧΩΡΙΣΤΟΣ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ

Το αρχαίο θέατρο Πυθαγορείου στη Σάμο θα φιλοξενήσει τη 15η διοργάνωση του Samos Young Artists Festival (7-13/8). Με ξεχωριστό αφιέρωμα στα 100 χρόνια από τη γέννηση των

Μίκης Θεοδωράκη - Μάνου Χατζιδάκι, από το μέτωπο των Κυκλάδων τώρα, το Διεθνές Φεστιβάλ Εκκλησιαστικού Οργάνου ΑΝΩ στη Σύρο, με καλλιτεχνικό διευθυντή τον Στέφανο Τσιαλί, ετοιμάζεται για την ένατη διοργάνωσή του - με ελεύθερη είσοδο για το κοινό.

Επετειακό είναι (και) το 10ο Φεστιβάλ Κλασικής Μουσικής Κουφονησίων, που επιχειρεί αναδρομή στον ελληνικό ήχο από την αρχαιότητα έως σήμερα: ξεχωρίζει η διπλή συναυλία στην Κέρο (στις 9 και 10/9), σε σκηνοθεσία Μιχαήλ Μαρμαρινού, όπου η μουσική διασταυρώνεται με την ιστορική μνήμη. Με την ευκαιρία δε των ογδόντα χρόνων από το τέλος του Β' Παγκοσμίου Πολέμου, το 13ο Φεστιβάλ Μουσικής Δωματίου Χανίων (24/8-4/9) παρουσιάζει έργα που γράφτηκαν λίγο πριν, λίγο μετά ή στη διάρκεια του πολέμου. Από τα πιο ιδιαίτερα φεστιβάλ είναι αυτό από τις 6 έως τις 10/8 στην ακριτική Χάλκη: φιλοξενεί για τέταρτη χρονιά το Φεστιβάλ Μουσικής Χάλκης «Δημήτρης Κρεμαστινός» υπό την αιγίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας, Κωνσταντίνου Τασούλα. Στην «Γνωή της Θάλασσας - Χορδή του Φεγγαριού» θα δούμε πολυσυλλεκτικό πρόγραμμα με διεθνή προσανατολισμό και δράματα - φόρο τιμής επίσης στους Μίκης Θεοδωράκη - Μάνο Χατζιδάκι.

Tip: Κλείνουμε με πιρουέτες -μπαλετικές και όχι μόνο εσάνς- και τις εγκρίσεις 800.000 ευρώ σε 44 φορές και την παροχή αιγίδας σε 18 φορές, που ανακοίνωσε χθες το υπουργείο Πολιτισμού, για δράσεις παραγωγών, φεστιβάλ, περιοδείων και εκδηλώσεων κλασικού και σύγχρονου χορού, στο πλαίσιο της υλοποίησης του προγράμματος «Δημιουργική Ελλάδα - Επιχορήγηση Σύγχρονου Πολιτισμού» για την περίοδο 2025-2026. Let's dance!